

Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajdusoboszló, I., Horthy
Miklós-ut 2. sz. alatt, ahová a
lapra vonatkozó összes pénz-
és levélküldemények intézendők.

Politikai, közgazdasági és fürdőügyi hetilap.

Felelős szerkesztő és felelős kiadó:
KOVÁCS KÁLMÁN
lapfőigazgató.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egynevet évre
2 pengő 50 fillér. Vidéki előfi-
zetőknek 3 pengő. — Lapzárta
pénteken délelőtt 11 órakor.

A MÉP. választmányi ülése.

Január 30-án, vasárnap este fél 6 órai kezdettel, a Magyar Élet Pártja hajdusoboszlói választmánya ülést tartott, amelyen megjelent László Béla vármegyei országos központi titkár, kinek kíséretében volt Horváth Pál vármegyei szervező titkár is.

A párhelyiségben összesereglett, igen tekintélyes számú választmányi tagok sorában képviselve volt Hajdusoboszló minden társadalmi osztálya.

Dr. vitéz Simon Árpád kir. közjegyző, választókerületi titkár nyitotta meg igen tartalmas szavakkal a választmányi ülést s üdvözölte kiküldötteket és kérte, hogy a mai nagy időkben előadásaikkal világítsák meg a helyzetet e város polgársága előtt.

László Béla vármegyei országos központi titkár emelkedett szólásra, de mielőtt a tények vázolásába kezdett volna, egy kedves kötelességet teljesített s örömmel tudatta a választmány tagjaival, hogy a Magyar Élet Párt országos vezére: Kállay Miklós m. kir. miniszterelnök és Lukács Béla miniszter, a MÉP. országos elnöke aláírásával egy elismerő levelet nyújt át dr. vitéz Simon Árpád kir. közjegyzőnek, a választókerületi titkárnak. Ezzel az elismerő oklevéllel az érdemes munka nyert megbecsülést. Kérte dr. vitéz Simon Árpádot, hogy eddigi lelkesedését továbbra is tartsa meg a párt és haza szolgálatában.

Dr. vitéz Simon Árpád megilletődött szavakkal vette az elismerő oklevelet s beszédében feltárta, hogy milyen körülmények között alakult meg itt a magyar élet pártja annakidején.

A kitüntetettet meleg együttérzéssel ünnepelte a párt választmánya.

Ezután László Béla országos központi titkár ismertette a Kállay Miklós miniszterelnök és kormánya politikáját, amely úgy a bel-, mint a külföldi viszonylatban egyenes, nyílt, őszinte és főleg magyar politika.

E kifejezés hallatán a jelenlevők általános lelkesedése és teljes elismerése megnyilatkozott.

Felvilágosító szavaiból a magyar kormány egyenes politikai irányvonala domborodott ki. A magyar sors nem volt könnyű soha, de a ma élő nemzedéknek tisztában kell lenni hivatásával és kötelességeivel. A haza iránti önzetlen hűség a közép európai népek közé ékelte magyarságot ezeréven át minden veszedelem és áramlat idején megtartotta, bár voltak átkos széthuzások, amelyek veszélyeztettek e nép fennmaradását. Ma gondolnunk kell a multra s annak tanulságai intő példaként kell, hogy álljanak előttünk. A magyar életet újabb ezerévre úgy biztosíthatjuk, ha a magyarság sorai közé nem férközhet a széthuzás ördöge.

A közeli napokban Lillafüreden tartott politikai szeminárium az ország legavatottabbjainak sereg-szemléje volt. Lángelmék jöttek ott össze s amikor Kállay Miklós miniszterelnök felszólalt, a résztvevők minden tagját meghatották a nyílt, őszinte szavak. Ezek a szavak megmutatják a magyarság utját. Szemünket arra kell fordítanunk, amerről az áradat fenyeget s ha az ár nő, akkor minden magyarnak ott a helye a gáton. Csak így, csak egységes, becsületes, egymást megértéssel, haza iránti önfeláldozással biztosíthatjuk hazánk s népünk jövőjét újabb ezerévre.

Hogy a mi bel- és külpolitikánk egyenes vonalú és minden megnyilatkozásában magyar s hogy kormányfőjeink jó uton járnak, azt a mi nagybölcességű államfőnk, vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó urunk bizalma kifejezésre juttatja minden tekintetben.

Kérte a választmány tagjait, hogy ne engedjenek a magyarság sorai közé mételtyezőknek, világosítsák fel a város polgárságát, járjanak elől jó példával; munkálják cselekedeteikkel és szavakkal a magyarságot egybefogó nagy célt, a magyarság jövőjét. Mutassuk meg, hogy a hazáért nemcsak élni, de ha kell, meghalni is tudunk.

A sok, nagy kérdést megvilágító tájékoztatót a választmányi tagok lelkes elismerése kísérte elejétől végig.

László Béla országos központi titkár felszólalása után Horváth Pál szervező titkár tartott előadást s abban foglalkozott a fekete piac kiindulási pontjától, annak káros és nem a magyar életet szolgáló következményeivel. Mint a gazdasági társadalom tagja intett mindenkint, hogy igyekezzenek távol tartani magukat a kinövések fokozásától s szakszerű gazdálkodással, a haza és az összesség érdekeinek szem előtt tartásával, megértéssel vegyenek részt e bajok leküzdésében. Az erősebbnek segíteni kell a gyengébbet. A pont rendszer igen sok tekintetben bevált s megóvta a gazdát a rekvirálással járó zaklatásoktól. Fejtegette beszédében a vágóállatbeszolgáltatási kötelezettség nyomán keletkezett gazdasági gondokat. Ennek egyik súlyos pontja, hogy a beszolgáltatásra kijelölt legtöbbször olyan vágóállatot igyekszik elővezetni, amelynek emberi tápértéke alig van, de megtörténik igen sok esetben, hogy a beszolgáltatásra kötelezett kénytelen szaporulat előtt álló, tenyésztésként jelentő állatát odaadni vágási célra. Ezen a helyzeten segíteni kell életrevaló megoldással. A gazdatársadalom érdekein és az állattenyésztés biztosításán kívül a fogyasztókra is igen fontos, hogy az átadott állat megfelelően előkészített legyen a levágásra. Időt kell adni a beszolgál-

tatónak, hogy az állatot táplálhassa, feljavíthassa. Cseke Gábor közbirtokossági elnök szólott e felvetett kérdéshez. Igen értékesen fejtegette, hogy helyes volna a pontrendszer felállítása a huszbeszolgáltatásnál. Ha a gazdának a kivett állatbeszolgáltatáshoz megfelelő idő áll rendelkezésre, akkor minden igyekezetével azon lesz, hogy saját érdekében olyan állapotban levő vágóállatot szolgáltatson be, amely a fogyasztásra is előnyös, egyben pedig a tenyésztésre alkalmas állományát is megvédi. Így a beszolgáltatandó állatot feljavítva bocsáthatná rendelkezésre.

A nagyon fontos előterjesztés általános helyesléssel találkozott. Ezt a nagyfontosságú indítványt a kormányzat hivatott szervei elé terjeszti az országos központi titkár.

Ruha, bakancs, vas.

Az ország fogyasztó közönsége, elsősorban a mezőgazdasági munkástársadalom meglegedéssel veheti tudomásul, hogy a folyó gazdasági esztendő munkáját még meg sem kezdte, csupán a szerződéseket írták alá s a kormányfő, elsősorban a szakminiszterek, döntő fontosságú megbeszélést tartottak a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara tanácstermében a mulhatatlanul szükséges ruha és lábbeli biztosítása érdekében. De ezenkívül rendezték a mezőgazdaságnak ipari cikkekkel való ellátását is, amiben legfőbb probléma a megfelelő vasárakkal való rendelkezés. Még normális időkben is óriási tételt jelentett az ország szükséglete terén a vasáruról való gondoskodás, de ez az igény fokozottabb a mai háborus nehézségek közepette. Néhány nehéz háborus esztendő gazdálkodási szükséglete a meglévő gépeket és vasúri kézi eszközöket annyira igénybevette, hogy azok felújítására, sőt pótlására van mulhatatlanul szükség. Csak mást ne említsünk, csupán a szekerek vasalásához szükséges vasmennyiséget, a kerékek vasabroncsát, ami ha elkopik, vagy elvékonyodik, megállnak a szekerek a mezei utak sorában s ezzel olyan bérülés éri a mezőgazdasági munkát, ami a pontok beszolgáltatásánál, tehát a termelés megfelelő minőségi és mennyiségi biztosításánál már döntő fontosságú tényező.

A kormány érdeműl tudjuk be, hogy mindezekről az igényekről és szükségletek biztosításáról kellőképpen van tájékozva. Bizonyítja ezt az a tény is, hogy az intézkedéseket még csak sürgetni sem kellett nála, hanem azokat önként, kellő időben, lehetőség szerinti legmesszebbmenő mértékig megtette.

Az 1944-ik évre szóló mezőgazdasági vastermelés és szétosztás terén sikerült olyan programot kidolgozni, amely lényeges javulást hoz a multtal szemben. Háromszorosára emelik a mező-

A Magyar Élet Pártja hajdusoboszlói csoportjának választmányi ülésén Keresztury Sándor református tanító, városi titkár köszönte meg az előadók nagyértékű felvilágosításait, akik eljöttek városunkba, hogy a magyar élet fontos problémáit feltárják s a kötelességeket ismertessék.

A megjelentek egységes és lelkes megnyilatkozása bizonyosággal emellett, hogy az osztatlan bizalom a magyar kormány mellett megingathatatlan. Minden hazáját szerető magyar ember előtt fényes valóság, hogy a kormány e sorsdöntő időkben mindnyájunk jövőjéért dolgozik s ehhez a nagy munkához erőt ad az a bizalom, mellyel a magyarság kormánya mellett egységesen áll hazánk védelmében a gáton. K. K.

gazdaság rendelkezésére álló rud, vas, kerék, sinvas és patkó vasmennyiségét.

Ugyancsak lényeges javulás fog bekövetkezni a mezőgazdasági lakosságnak ruházati cikkekkel és lábbelivel való ellátása terén. A legteljesebb igazságosság mellett mindinkább a hatósági ellátás alapjára fogunk e téren helyezkedni. Örömmel vesszük tudomásul, hogy ma már ott tartunk, hogy a 150 ezer pár bakancsral megindult lábbeli akciót a duplájára lehetett felemelni, vagyis: 1944-ik esztendőben 300 ezer bakancs áll a mezőgazdasági munkavállalók rendelkezésére. Sőt a közellátásügyi miniszter már néhány héttel ezelőtt kiadta az intézkedést, hogy további 150 ezer pár bakancsot készítsenek el az országban a szükségletek kielégítésére.

Ezenkívül megkezdődik egy talpbőrakció is, amelynek keretében elsősorban a mezőgazdasági munkásokat látják meg a bőrtalppal, hogy meglévő rossz lábbelijét használhatóvá tehesse. Ezzel a lábbeli akcióval — megvagyunk győződve róla, — hogy nagy mértékben segítenek a mezőgazdasági munkásokon, beleértve a cselédeket és az öt holdnál kisebb törpebirtokosokat is.

De folyamatban van a mezőgazdasági munkások ruhaakciója is, ami mennyiségre ötször akkora lesz, mint az elmúlt évi akció volt. Soha, még boldog világban sem mondtuk, de különösen nem lehet remélni egy súlyos megpróbáltatásokkal teli háborus viszonyok között, hogy minden embert tetőtől-talpig kifogástalan ruhába tudunk öltöztetni. De nagy dolog az, hogy a közszükséglet kielégítése terén a kormány már ily messze is el tudott menni s nemhogy rosszabbodnának a viszonyok ilyen tekintetben, hanem a kormány hathatós közbelépése által arról számolhatunk be olvasóközönségünk előtt, hogy a multkhoz viszonyítva javul, sőt feltűnő módon javult a helyzet.

Presbiteri gyűlés.

Presbiteri gyűlés volt hétfőn délelőtt a ref. egyháznál, amelyen Békely Lajos lelkész és dr. Márton Gábor főgondnok elnökölték. Intézkedtek a legújabb rendeletek értelmében a templom légóltalmi berendezéséről, a rendtartásról és az orgona kar lépcsőjáratainak a kibővítéséről. Az áttértek és reversalist adók kezelése ügyében zsinati szabályrendelet készült. Bejelentetvén a néhai Kiss Dániel és néhai Kiss Géza hagyatéka, a családtagokkal való tárgyalásra az elnökséget és az ügyészt kérték fel.

Csanádi István katonai behívása folytán egyelőre Loós András segédlelkész vette át az ellenőri s számvevői teendőket, aki összeállította az egyházi és iskolai pénztár 1943. évi számadásait. Ezzel kapcsolatban Békely Lajos lelkész betérjesztette jelentését az anyagi állapotról. Megnyugvással vette tudomásul a presbitérium, hogy a pénztár helyzete megszilárdult s a régi terhes adósságok megszűntek. Ugyanis felhasználva a mai pénzbenléte a presbitérium múlt évben eladta 24.000 pengőért a Szabó Gyula-féle iskola üres telkét. A befolyt vételárból s a kint lévő régi egyházi adók sikeres behajtásából rendezni tudta az összes tartozásokat, sőt a folyó évre több mint 30.000 pengőt tudott betétben tartalekolni az esetleg felmerülő légóltalmi, vagy más rendkívüli szükségletek fedezésére. A rendezés során vissza lett fizetve a régi váltóadósságok s a prot. tanítók internátusi kölcsön utolsó részlete és a több mint 26.000 pengőt kitevő tanítói nyugdíjteljesítési hátralék teljesen s be lett rakva az alapokból évek során elköltött 16.000 pengő tartozás. Azonfelül lelkészlakat renoválására, régi bástya kijavítására, kut készítésére, járdák átrakására, apróbb építkezésekre közel 14.000 pengőt fordítottak és még karácsonyi segílyt tudtak folyósítani az alkalmazottak részére.

Ez előterjesztése végén Békely Lajos lelkész kérte, hogy mint a lelkészbeiktató presbiteri diszgyűlésen is kifejezte már, engedjék meg, miszerint korára és hanyatló munkaejére tekintettel könnyítsenek a terhén s hogy az elnökséget és az anyagi ügyek irányítását Fehér János ifjabb kollégájának adhaasa át. Presbiteri gyűlés azonban egyhangulag arra kérte Békely Lajos lelkészt, hogy legalább a vezetést továbbra is tartsa meg, segítségére lévén az ifjabb lelkészek a sokirányú munka végzésében.

Négy hét a háborus Németországban.

Irtá: KARÁCSONYI IMRE.

Az 1943. év jubileumi év volt Németországban. A „Kraft durch Freude” egyesület 10 éves fennállását ünnepelte a dolgozó társadalom. A háboru ellenére is virágzik az egyesület élete, s Meklenburg fővárosában „Schwein”-ben december 5-én a kerületi K. d. F. ünnepséget tartották, melyre N. mérnököt meghívást kaptam. Reggel 6 órakor indult a vonatunk és 3 negyed 10-re érkezünk Schweinbe. Egyenesen a színházba siettünk, de utközben csodálkozva szemléltem a 400—500 éves favázas házakat a város régi negyedében, amelyek úgy néztek ki, mint a meséskönyvben a mézeskalácsból való házikók.

A színházban 10 órakor megkezdődött az ünnepség. Szalonzenekar nyitánya után felgördült a függöny s a színpadon kb. 250 szereplő félkör alakban felállva a K. d. F. indulót adta elő. A kerü-

Ócskavasért szerszám!

A mezőgazdasági termelők vasárúszükségletének csak megközelítő arányban történő kielégítése is tudvalevően a jelenlegi viszonyok közepette nagy nehézségekbe ütközik. Új mezőgazdasági szerszámok, eszközök gyártását gátolják a szűkös anyagellátási körülmények. A mezőgazdasági termelők helyzetét közelebbről ismerők, azt is tudják, hogy a falusi és a kisvárosi, valamint a tanyai lakosok háztartása körül sok olyan félredobott ócska szerszám van, amelynek vasanyagát még hasznosítani lehetne, csak volna szerv, amely ezeket összegyűjtené és feldolgozásra, kijavításra alkalmassá tenné. A vaskereskedők központi érdekképviselete most azt a gondolatot vetette fel, hogy a mezőgazdasági termelők háztartásaiban található, legtöbbször félredobott ócska vasanyagokat össze kellene gyűjteni és azokat újra kellene feldolgozni, természetesen elsősorban azok számára, akik az ócska vasanyagokat beszállítják.

A használt anyagokból előállított áruk egyike a kazánlemezéből készült patkóvas, amely már a háboru kitérőse előtt is ismert volt, különösen a dunántúli gazdák körében. A használt és tönkrement tengelyből készült szekérráf is több vidéken már ismeretes. Ha csak ezt a két fontos mezőgazdasági szerszámot veszik számításba a kereskedők és a gazdák, már ezen az alapon el lehet kezdeni az ócska anyagok összegyűjtésének és felhasználásának akcióját. De van ezenkívül sok más egyéb cikk is, amellyel lehetne foglalkozni a hasznosítási akció keretében. Vannak jelenleg a kérdés megoldásának bizonyos árszabályozási és forgalomkorlátozási akadályai, amelyeket azonban a közellátási miniszter kiadandó rendelete volna hivatva elhárítani. Ez meg is fog történni, mielőtt az akcióra vonatkozó szükséges adatok rendelkezésre állnak.

A vaskereskedők és vasiparosok központi érdekképviselete most az adatgyűjtésre vonatkozóan felhívással fordul tagjaihoz. Kéri, sürgősen közöljék a központi irodával (V., Akadémia utca 1.), hogy: 1. milyen használt vasanyagot tudnának felhasználni, 2. milyen cikket készítenének belőle, 3. a helybeli iparos milyen átalakítási árat számítana fel, 4. milyen egysegáron hoznák forgalomba az elkészített, újra átdolgozott árukat, 5. a készült cikkek után mennyi bruttó hasznót számítanának fel.

leti sportvezető megnyitóját után egy berlini professor méltatta a K. d. F. munkáját. A szereplőgárda csoportonként más és más ruhában volt, aszerint, hogy mit mutattak be. Az én vendéglátó gyáramat 7 főnyi fehérruhás tornász képviselte. A műsor első részében a lányok ritmikus gyakorlata, buzogány gyakorlata, labdajátéka, gyerekek talajtornája, majd a férfiak komoly korlát, ló, nyújtó bemutatója szerepelt. A műsor második része kizárólag tánc bemutatás volt. Csillogó, különböző színű ruhákban egymást váltották a táncos csoportok, amely mind más és más gyárnak volt a képviselője. Egy óra is elmúlt, mire véget ért a sok szép bemutatás. Vendéglőben ebédeltünk a tornászokkal együtt. Vasárnap lévén, egy tal ételt kaptunk, amelyben zöldbab, karfiol, burgonya stb. volt összefőzve, de nagyon izletes volt. Délután a műemlékeket néztük meg. Voltunk a csodaszép Meclenburgi palotában, amely a Schwerini-tó egy piciny szigetén épült. Mecklenburgban egymást

Fontos tudnivalók az utazásnál.

A bombázórepülőgépek a kinálkozó célpontok között elsősorban a vasúti és közlekedési berendezéseket igyekeznek szétrombolni. A vasutvonalak, a vonatok igen nagy magasságból felfedezhetők. A szerelvények nappal 4000, a füstölő mozdonyok 7000 méter magasságból jól láthatók.

Az utasembernek nem szabad az indulást a utolsó pillanatra halasztani, mert a vonatokat a riadójelre menetrendszerinti indulás előtt 20—30 perccel előbb is elindíthatják. Nyílt pályán nagyobb biztonságban van, mint az állomáson. Az utazóközönség pályaudvari kikisérésétől és fogadásától feltétlenül tartózkodni kell.

Riadó esetén azonnal be kell szállni a pályaudvaron álló vonatba. Ha a vonat nyílt pályán van, az utasoknak ajánlatos a kocsifalak mellé huzódni, vagy a padlóra feküdni, hogy az ablakra irányított géppuskatűz elől megmeneküljenek. A nyílt vonalon megtámadott és megállt vonatnál az utasoknak gyorsan szét kell széledni a vasutvonalról messzebb eső bokros, erdős területekre, hogy leplezzék magukat. A vonat a légveszély elmúltja után megvárja az utasokat, ismét felveszi őket és csak a beszállás után indul tovább.

Előfordul, hogy egy vonat fogadó állomását légitámadás éri. Ilyen esetben az állomástól messze a nyílt vonalon leszállásra alkalmas helyen áll meg a vonat.

Az állomásokra való beérkezés után a leggyorsabb ütemben mindenki hagyja el az állomások környékét.

Igen fontos utazás közben a vonatoknál és a hajóknál a teljes elsötétítés végrehajtása. A függönyök mögül kíváncsian kinézni, azokat elhajtítani tilos. Az utas a magával hozott világítási eszközöket sem használhatja. Gázvilágítású kocsiknál az üvegburát feketére festik s azon alul csak egy ötpengős nagyságu szabad folt marad. Ilyen világításnál a függönyök használata nem szükséges, a burát lehajtani azonban nem szabad.

Kölcsönöket

folyósít telekkönyvi bekebelezés mellett megbízásból:

Dr. Papp Imre ügyvéd
Bocskay-utca 33. sz.

Mindenfajta jó téli álló

a l m a

kisebb-nagyobb mennyiségben kapható:

Holhos Lajos

fűszerkereskedőnél
Hajnal-utca 16. szám.

érik a gleccervájtá tavak és a város belsejében is van tó, melynek felületén vidáman cirkáztak a sirdályok zsákmány után röpködve. Az arzenál ablakából a katonák kenyér darabkát dobáltak és mi gyönyörködve néztük, hogy mily ügyesen kapják el a levegőből. Az egész városban csak egyetlen házat láttam, amely félig romokban hevert a két év előtti légitámadások emlékeként.

Hazautazáskor közelebbről megsejtem a híres háborus mozdonyt, amely pernyi pontossággal futja az utját és a háboru ellenére ritkaság a pár perces késés is. Az egyik este váratlanul megérkezett Berlinből a házigazdám sógora. Beesett arcáról, sápadt tekintetéről mindjárt látszott, hogy súlyos napokat élt át. Egy légitörpédő légnomása összetörte a lakása ajtóit, ablakait, sőt a butorzatát is. A lakhatatlanná vált lakást szabadon hagyta s eljött a rokonaihoz, hogy kipihenje magát. A rádió indulójait oly vidáman dudolta, mintha

Az ezüstkalászeri!

A magyar élniakarás, a fejlődési, tanulmánygyás, a termelés szakszerűsítésének tudata, a gazdasági élet követelményeinek szemelőtt tartása a téli gazdasági tanfolyamok szükségességét hívta életre. A magyar földművelő ifjúság az ország igen sok községében lelkesen tanul a tél folyamán. Sok esetben öszülő, vagy rükkülő hajja magyar koponyák is szedik magukba az ilyen tanfolyamok keretein belül a nemes magot: a tudomány! Jötesik végiglapozni a gazdasági szaklapokat, folyóiratokat, mert azok tanuskodnak leginkább amellet, hogy az ország bármely részében lakó magyar földművelő egyformán törekszik minél szakszerűbb, fejlettebb, életrevalóbb ismereteket szerezni. Nem hivatkozik ez, hanem a magyar élniakarás! Csendben tanulnak a magyar föld lelkes művelői, minden szabad percüket felhasználják, mert igy mutatnak meg a világnak, hogy a magyar lélek felülemelkedett és a tökéletes európai élet kívánalmait színtől be hivatását! Fejlődik, tanul, számít ma a magyar gazda! Számoszlopok nem okoznak gondot többé számára! Ezt kívánja tőlünk magyar elhivatottságunk és tisztánlátásunk! Örömmel teljessé azonban akkor lesz, ha tudjuk, hogy e város falain belül is a legnagyobb odaadással tanulnak a mi hajdúvereink! Igen, így van ez, mert a hajdusoboszlói gazdasági tanfolyam is működik csendben, tanulnak itt a magyar föld művelői abban a meggyőződésben, hogy a magyar élet azt kívánja, a magyar jövőt úgy építhetjük minél tökéletesebb és erősebb fuudamentumra, ha több és több gazda mellén ott díszlik a felkészültség jelvénye: az ezüstkalász! K. K.

Figyelem!

Szép kivitelű és jöminőségű cserépkályhák és kandallók minden színben állandóan raktáron kaphatók:

D. Szabó Lajos

cserépkályha-készítő telephely Hajdusoboszló, Körner B.-utca 49.

Új cserépkályhák szakszerű beépítését, tisztítások, javítások és átrakások elvégzését is vállalom.

Telefon: 110.

Bánomkertben

866 négyszögöl villatelek eladó. Dr. Ádám Gyula, Bethlen utca 4.

véletlenül szerencse érte volna. Mosolyogva mesélte, hogy melyik butora hogyan tört darabokra a szörnnyű légnomástól. A tökéletes óvóhelyen semmi bajuk nem történt. Két nap mulva már visszautazott Berlinbe, hogy a romok között rendet teremtsen, s újból meleggé tegye az otthonát. Az összetört ajtókat, ablakokat bedeszkázzák, papírral vagy lemezzel beragasztják és tovább laknak megrokkant lakásaikban. A már két hónapja ott dolgozó magyar fiukat bucsuvacsorán láttam vendégül, mivel tanulmány munkájukat véget ért és boldogan készülődtek a hazautazáshoz. Valamennyien nagyon jól érezték magukat a messze idegenben, dacára, hogy alig tudtak néhány szót beszélni németül. A honvágy azonban utóérette őket, s láthatatlan kezével huzta őket haza Magyarországra, meg a családjukhoz. Továbbra már egyedüli magyar maradtam ott és én is elővettem a naptáromat, s mindennap számoltam a napokat mikorra érek haza én is.

(Folyt. köv.)

H I R E K.

A református templomban ma délelőtt 9 órakor Fehér János lelkész, a fél 11 órás ifjúsági istentiszteleten Kovács Lajos vallásoktató-lelkész prédikál. Délután 2 órakor káthéd magyaráz Máthé Kálmán segédlelkész. Az esti 5 óras, külön istentiszteletet Loós András segédlelkész végzi.

Evangélikus istentiszteletet tart Pályi Dénes evangélikus szörvanylelkész ma délután 6 órai kezdettel a poigári iskola termében, melyre az evangélikus hívek megjelenését kéri.

Képviselőtestületi közgyűlés. Hajdusoboszló megyei város képviselőtestülete február 3-án, csütörtökön délelőtt dr. Márton Gábor polgármester elnökletével közgyűlést tartott. A képviselőtestületi közgyűlés lefolyását részletesen jövő számunkban közöljük.

Hajduvármegye közigazgatási bizottsága és kisgyűlése február 8-án, délelőtt Debrecenben, a vármegyeházán ülést tart.

Dr. vitéz Simon Árpád kir. közjegyzőt, a hajdusoboszlói választókerület titkárárt a Magyar Élet Pártjának országos központja díszes oklevéllel tüntette ki hazafias, lelkes munkásságának elismeréseként.

A Levente Egyesület január 30-án, vasárnap délelőtt, a Bocskay-mozgó helyiségében jól sikerült előadást rendezett. Az előadás fénypontja volt Fehér János református lelképásztor tartalmas megnyitó beszéde, melyben Bocskay István életét és alkotásait ismertette. A gazdag összeállítású műsoron zenekari számok, énekek, színpadi jelenetek váltották egymást. Dicséret és elismerés a jól végzett munkáért egy a vezetőségnek, rendezőségnek, mint a szereplőknek egyaránt. Adjon Isten munkájukért szebb magyar jövőt!

A mentőautó-akcióra a hét folyamán özv. Vértessy Benedekné (Kossuth-utca 50. sz. a. lakos) 10 pengőt juttatott el szerkesztőségünkhöz. A nemes adományt illetékes helyre továbbítottuk s egyben hálás köszönetet mondunk ezután is a megértő támogatásért.

Óriási földrengés pusztította a Törökországban fekvő Anatólia tartományát, ahol már az utóbbi években többször volt földrengés. Ezalkalommal oly hatalmas erővel dühöngött az elemi csapás, hogy egész városok dőltek romba és egyes közlések pedig eltűntek a földszínről. Az óriási méretű földrengés elpusztította a távbeszélő berendezéseket és így pontos adatok nem állnak rendelkezésre, csak következtetnek, hogy emberek ezrei vesztették életüket.

A Pusztangyalháza Közbirihosszág február 7-én, hétfőn délelőtt 10 órai kezdettel, a város-háza közgyűlési termében évi rendes közgyűlést tart Cseke Gábor elnökletével. A tárgysorozaton szerepel a vezetőség újra választása. Megnyugtatóan hat az az általános vélemény, mely szerint az eddigi vezetőség további megbízása mellett kíván állást foglalni a gazdaközönség.

Adomány a Vöröskereszt részére. Helybeli lapunk, a Független Hajduság felelős szerkesztője és lapkiadótulajdonosának neje: Kovács Kálmánné urasszony folyó hó 4-én 12 pengőt juttatott el Vöröskereszt Egyletünk részére. A nemes adományt ezután nyugtázza és hálással köszöni a Vöröskereszt Egylet elnöksége.

Az Egyesült Női Tábor febr. 12-én, szombaton d. u. 6 órakor jótékony célú műsoros tea-délutánt rendez a kat. kulturházban, melyre minden érdeklődőt szívesen vár.

Hadikórházunk megvendéglése. Az elmúlt héten f. hó 28-án gazdag vendégségben részesítette hadikórházunk tiszt és legénységi állományát Kaba nagyközség Vöröskereszt egyesülete. A tőle már megszokott bőségen most is 80 kg. tészta, sütemény és kalács, 3 kg. kolbász, 4 kg. szalonna, 4 liter bor, 42 csomag dohány, és 500 drb. cigarettát volt a szeretetadomány. A Vöröskereszt társelnöknő 4 hölgy kíséretében maga osztotta ki a szeretetsomagokat katonáink között a hg. tiszt ur jelenlétében. A kórház parancsnokur külön levélben köszönte meg a gazdag vendégséget, helyi Vöröskereszt egyletünk elnöksége pedig ezután nyugtázza és köszöni hálással a nemes adományt úgy a a nemesszívű adakozóknak, mint a telkes vezetőségnek.

A tanítószög mozgalma a bánomkerti gyógyház kibővítésére. Az Országos Magyar Református Tanító-Egylet központi bizottságának álló vezetősége mozgalmat indított bánomkerti üdülőjének kibővítésére, amely szüknek bizonyult és az igényeket nem tudja kielégíteni. Az átépítéshez, illetve bővítéshez szükséges tőkét a tanítószög úgy kívánja előteremteni, hogy az iskolai növendékek részére mesedélutánokat tartanak s a befolyó jövedelmet befizetik a gyógyház javára. A mesedélutánok, illetve gyermekelőadások rendezéséhez a vallás- és közoktatásügyi miniszter 84.625-1943. számu rendeletével engedélyt adott. E mozgalom eredményessége azonban a fililerekből kétséges, ha bár az akció országos. A magyar református tanítószög részére Hajdusoboszlón már olyan impozáns külsejű és kényelmes berendezésű gyógyházzal kellene létesíteni, amely a tanítószög összefogásából és áldozatkészségéből ismét kiemelkedne a Bánomkerti üdülőnek sorában. Emlékszünk még arra az időre, amikor az ORTE. gyógyház volt gyógyfürdők mellett az egyedüli kiemelkedő épület. Ez azt bizonyítja, hogy a magyar református tanítószög elsőnek ismerte fel a gyógyfürdők értékét. Bizunk benne, hogy az ORTE. gyógyház a körülötte emelkedett nagyszabású épületek mögött nem fog sokáig szerényen meghúzódni, hanem, egy reprezentatív épületet emelhet a tanítószög a mai helyébe. Ehhez azonban nem fililerekre, de jelentékeny összegrre van szükség!

Meghalt Farkas András. A Hortobágy és Pusztangyalháza jellegzetes, ősi magyar vonását magánviselő híres juhász: Farkas András 82 éves korában január 30-án meghalt. Az utóbbi időkig teljes testi és szellemi frissességben egyenes tartással járt-kelt. Azonban az öreg „juhászkirály” is levetette koronáját és megtért örök pihenésre. Emlékét a debreceni Déry-múzeum őrsi életnagyságu alakjával, juhászfelszerelésével és kitűnő kedvenc szamarával. Az öreg pásztor furulyája és nótás ajka örökre elhalgatott, de jellegzetes alakja a pásztorélet humorával együtt fennmarad.

Új gyorsirótanfolyam. gépirótanfolyam kezdődik dr. Naményi Gyuláné gyorsirótiskolájában, Debrecen, Baithány-u. 1. Hajdusoboszlóról kedvezményes bérletjeggyel lehet bejárni Debrecenbe. Debreceni tanker. kir. főig. engedély 6475-1942-43.

Anyakönyvi hírek. Házasságot kötöttek: Rövid László és Ferenci Rózsát, B. Szabó Sándor és Kunkli Róza, Kerezi Pál és Székely Margit, Szoboszlai Sándor és K. Nagy Róza, Oláh Sándor és Görög Margit. Születések: Simon József fia András, Nagy Károly fia Lajos-Károly, Zagyva Gábor leánya Pirokska-Etelka, Hódos András leánya Juliánna. Halálozások: Harsányi József 21 éves, Farkas András 82 éves, özv. Kacsari Ferencné Horvát Eszter 74 éves, özv. Komódi Károlyné Koós Zsófia 64 éves.

Okos háziasszony

tudja, hogy olcsóbb a

Diana sósborszesz,

ha az üres üveget összegyűjti és abban az üzletben, ahol vásárol, pénzért visszaadja.

Honvédeink üzennek. Kedves és megszokott, jóleső melegséget arasztanak messze, a Kárpátok bércein túl, a haza védelmében odaadó önfeláldozással helytálló honvédeink által hétről-hétre eljuttatott zöld tábori lapok. Immár egész kis gyűjtemény van lapunk szerkesztőségében a honvéd bajtársaktól eljuttatott üzenetekből. Most is felküzik asztalunkon néhány újabb üzenet és pedig: a K. 371. tábori postáról szeretett, kedves feleségüknek, szüleiknek és itthon levő bajtársaiknak Császi Antal, Berecz Gábor, Agárdi Bálint honvédek üzenik, hogy nincs semmi bajuk, kérik, ne aggódjanak miattuk.

A H. 813. tábori posta útján Elek Sándor honvéd küldi jókívánásait feleségének, családtagjainak és ismerőseinek. Nincs semmi baja, ne aggódjanak. Itthon címe: V. tized Almos-utca 13. — Egy ismerős kézírás került sorra, amelyet Magyar Elek örvezető küldött a H. 813. tábori postával Bány-utca 26. szám alatti feleségének, családjának, szüleinek, testvéreinek és ismerőseinek. Kéri őket, ne aggódjanak miatta, mert jól van és egészséges.

Honvédeink sorait ezután továbbítjuk itthonmaradt szeretteikhez. Adja a Magyarok Istene, hogy őrtállásuk a magyar haza nyugalalmát, békés fejlődését biztosíthassa és amikor a fegyverek zaja elű, az ő fegyvertényüket győzelem és béke követhesse, amikor minden magyar megtalálhatja méltó helyét a hazában.

Új anyagszükségleti lapok rendszeresítése. A debreceni Kereskedelmi és Iparkamara felhívja az érdekelteket figyelmét arra, hogy 1944. január hó 1-étől kezdve a honvédségi megrendelésekhez felhasznált anyagok szükségletének igazolásához és az anyagok igényléséhez rendszeresített „anyagszükségleti lapok” megváltoznak. Az említett időponttól kezdődően az átúttal kitöltendő nyomtatvány három különböző színű lapból fog állni, amelyek közül a fehérszínű első példány a minisztériumi ügyintézés céljait szolgálja, a világoskék színű második példány az Ipari Anyaghivatal példány, a rózsaszínű harmadik példány pedig az igénylő példány. A nyomtatványon előterjesztett kérelem indokolását a jövőben az első példány hátlapján az új úrlap erre a célra fenntartandó helyén kell előadni. Az úrlapok a kereskedelmi és iparkamaráknál szerezhetők be.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, akik felejtethetetlen jó feleségem, illetve édes jó anyámk: Angyal Samuné szül. Kozma Anna elhunytá alkalmából részvételükkel felkerestek és temetésén megjelenni szívesek voltak, ezután mondunk hálás köszönetet:

Angyal Samu és családja.

Emelkedett az Alföldi Takarékpénztár betétállománya. A nagy vidéki pénzügyintézetek közül a debreceni Alföldi Takarékpénztár hozta nyilvánosságra elsőnek 1943. évi mérlegét. A mérlegadatok a takarékpénztár jelentős fejlődését bizonyítják. Ezt a fejlődést jelzi a betétállomány emelkedése. Az előző évi 92 millió pengő összegű betétállománnyal 112 millió pengőre növekedett, vagyis az emelkedés 22 százaléknak felel meg. Ez a körülmény tette lehetővé, hogy az intézet az elmúlt évben 12 millió pengőt meghaladó termelési hitelt folyósíthasson. Emellett a kihelyezési állomány az előző évi 154 millió pengővel szemben az évközi törlesztések és visszafizetések révén 179 millió pengőre emelkedett, ami az intézet fokozódó mobilitására mutat.

A mezőgazdaság állapota és a vetésjelentés. A földmivelésügyi minisztérium legutóbb kiadott jelentése szerint a legutóbbi hivatalos vetés jelentés kiadás óta eltelt négy hét időjárása mezőgazdaságunk helyzetére, valamint az őszi szárazság miatt késétt, vagy hiányosan végzett gazdasági munkák kiegészítésére igen kedvező volt. Az enyhe időjárás lehetővé tette jörfórman az egész ország területén az őszi mélyszántás folytatását. — Igen sok heilyen decemberben még vetni is tudtak és csaknem az egész ország területén sikeresen pótolták az esetleg hiányos korai vetéseket. A felig hagyott földön kedvezőek voltak a lehetőségek a gazdasági szállításokra, az istállótrégya hordására és teregetésére. Az erdőben nagy erővel folytatták a fakitermelést és szállítást. Gyömölcsösökben a fak tisztasága, nyessése és egyéb ápolása adta a legtöbb munkát. Folyamatosan végzik a gazdák a belső gazdasági munkákat is, így elsősorban a magtári munkákat, a tavaszi vetőmag előkészítését, a gépek és épületek renbbehozását és a háziipari munkát. Az őszi vetések állása általában igen jó, a korai vetések kelése bár több helyen hezagos volt, amit azonban részint utánvetéssel pótoltak, részint pedig a vetések kedvező borosodása is jelentős mértékben helyrehozott. A későbbi vetések erőteljes fejlődéstiek. A decemberi vetések kelése és csírázása is biztató. Fagykár eddig az ország területén még sehol sem volt. A vetéseket a gazdáknak igen kevés kivétellel sikerült teljesen elvégezni. A takarmánykészlet az egész országban, de főleg Erdélyben igen kevés. Különösen szálás takarmányokban mutatkoznak nagy hiányok. A gumós és abraktakarmányok is csak igen szükösen és nagy beosztással fedezik a szükségletet. Az állatok kondíciója a gyenge takarmányozás és a szarvasmarha állományban a járványos állapotbetegségek szörványosan és kismértékben az országnak csaknem minden részében felbukkantak.

Új központi nyilvántartási rendszer az ipari anyaghivatalban. Az Ipari Anyaghivatal új központi nyilvántartási rendszert léptetett életbe, amelynek célja, hogy egyszerűsítse és meggyorsítsa a nyersanyagkiutalásokat és kiküszöbölje azokat a zökkenőket, amelyek a készletnyilvántartás eddigi rendelkezései miatt a múltban előfordultak. A központi nyilvántartási osztály és a központi segédhivatal már meg is kezdte működését. Az eddigi statisztikai osztály megszűnt, illetőleg ennek helyét a központi nyilvántartási osztály foglalta el. Az új rendszernek megfelelően új beosztást kaptak az Ipari Anyaghivatal eddigi osztályai is.

Marhabeszolgáltatási kötelezettség csökkentése. A gazdákat rendkívül érzékenyen sújtotta a marhabeszolgáltatási kötelezettség. Nagyon sokan komoly összegekre menő ráfizetéssel kénytelenek voltak a beszolgáltatás céljára marhákat vásárolni, hogy kötelezettségüknek eleget tehessenek és tenyészállataikat a jövő számára megmentsék. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara akcióit indított a helyzet javítása érdekében és ennek következményeképpen a földmivelésügyi miniszter, közellátásügyi miniszter és a mezőgazdasági kamarák bevonásával értekezletet tartott ebben a fontos kérdésben. Az eredmény az lett, hogy teljesítették a tiszántúli gazdáknak azt a kérelmét, hogy kevesebb vágómarhát kelljen szolgáltatniok. Az egész Tiszántúli területére értetődően az 1944. január 1-június 30-ig beszolgáltatásra kötelezett marhamennyiséggel szemben 37 százalék a csökkentés. Hogy ebből mennyi esik városunkra, ennek kiszámítása a Mezőgazdasági Kamarában történik meg és kellő időben közlik a gazdákkal.

Eladó házasudvar

A VI. tized Báthory-utca 15. sz. alatti házasudvar 500 négyzetgöl telekkel eladó. Értekezni lehet: V., Szurmay-utca 29. szám alatt, a tulajdonossal.

Eladó VI. tized Ádám-utca 2. szám alatti házasudvar (ujház.) Értekezni lehet: a helyszínen, a tulajdonosnál.

— **Márclásban vöröskeresztes bélyegeket ad ki a posta.** A kereskedelmi- és közlekedési miniszter megbízásából a posta vezérigazgatója a Magyar Vöröskereszt támogatására márciusban 100 százalékos felárral 20, 30, 50 és 70 filléres címletű postabélyegeket bocsát forgalomba korlátlan példányszámban. A bélyegek vízjeles papíron, raszteres mély nyomással, két színben készülnek oly módon, hogy a Magyar Vöröskereszt vörös színű jelvénye mindegyik bélyegen rajta lesz. A bélyegek fekvő, téglalap alakban készülnek.

— **Kik kaphatnak régi, olcsó bőrtalpu cipőkre utalványt?** Jelentettük nemrégiben, hogy a közellátási miniszter rendelkezésére a cipőkereskedőknek össze kellett írniuk a raktárukban levő régi gyártmányú bőrtalpu cipőkészleteket. Az összeírás eredményéről bejelentést kellett tenni a hatóságoknál és ezeket a régi gyártmányú bőrtalpu cipőket nem a rendes zöld-utalványra, hanem külön e célra rendszerezett utalványra szabad csak árusítani. Ilyen különleges utalványt csak azok kaphatnak, akik a lábbeli gazdálkodás bevezetése óta eddig semmiféle cipőjuttatásban nem részesültek, vagy azok az igényjogosultak, akik a korlátozások óta csak talpalásra vagy fejésre kaptak utalványt. Mindkét esetben figyelemmel kell lenni elsősorban a hadigondozottakra, a leszerelt katonákra és a sokgyermekes családokra. A különleges utalványok csak a rajtuk feltüntetett kereskedőknél, a kiállító törvényhatóságok területén válthatók be és a beváltás határideje február 29.

— **Uj rendelet a hősi halottak hozzátartozóinak a temetésre való kedvezményes utazásáról.** A belügyminiszter 53.828—1944. számú rendeletével felhívta a közigazgatási hatóságokat arra, hogy a hősi halált haltak hozzátartozói részére, ha azok olyan szegénysorsúak, hogy a temetés helyére való utazáshoz szükséges pénzzel sem rendelkeznek, a szükséges összeget előlegezzék. Eszerint a rendelet szerint a hozzátartozóknak a temetésre való megjelenését a kórház a hozzátartozókhoz intézett táviraton igazolja és az illetők ezen az alapon utazhatnak vissza díjmentesen. A legújabb rendelet szerint a visszautazáshoz szükséges igazolást a kórház nem táviratra vezeti rá, hanem a temetésre való megjelenést külön igazolás című nyomtatványon igazolja.

— **Postautalvánnyal 2000 pengő lehet küldeni.** A kereskedelem- és közlekedési miniszter rendeletet adott ki, amely szerint február 1-től kezdve a belföldi forgalomban az egy postautalvánnyal feladható összeg, valamint az utánvételi összeg felsőhatára az eddigi 1200 pengő helyett 2000 pengő. A postautalványdíj ezer pengőn felül 1500 pengőig 3 pengő, az utánvételi díj 3 pengő 10 fillér, 1500 pengőn felül 2000 pengőig a postautalványdíj 4 pengő, az utánvételi díj 4 pengő 10 fillér.

— **A kézi és betétsomagok feladása.** A kereskedelem- és közlekedési miniszter rendeletet adott ki, amely szerint a kézi- és betétsomagok — a belföldi forgalomban — 1500 pengő nyilvántartott értékű belül erős papír dobozban, kívül pedig többrétegű csomagolópapírba burkolva is feladhatók. A göngyöleg, a ládákat kivéve, csomó nélküli tartós kenderzsinellel kell átkötni. A zsinetet a kereszteszél csomóba kell kötni. A küldeményre, valamint a zsineg végére annyi pecsétet vagy ólomzárakat kell alkalmazni, hogy megsejtésük nélkül a tartalomhoz hozzáférni ne lehessen. A ládáknál a pecsétet az illetékre kell tenni. A rendelet február 1-én lépett hatályba.

— **A hadisegélyek felemelése.** A Budapesti Közlöny január 30-i számában közölt rendelet értelmében a hadisegélyben részesítésnek a jövőben csak akkor van helye, ha a bevonult hadköteles szolgálata egyhuzamban legalább 14 napra terjed. A megállapított jogdelmi határok a következőképpen módosulnak: az a) pontban megszabott havi 130 P helyett havi 150 P; a c) pontban megállapított havi 180 P helyett havi 220 P jogdelmi határt állapítottak meg. A m. kir. honvédelmi miniszter a kiegészítő szolgálatra bevonultak hozzátartozóinak hadisegélyt és pénzt a következőképpen módosította: Hadisegélyben részesítésnek csak abban az esetben van helye, ha a kiegészítőszolgálatra bevonultak ez a szolgálata egyhuzamban legalább 14 napra terjed. A megállapított jogdelmi határok a következőképpen módosulnak: az a) pontban megszabott havi 80 P helyett havi 100 P; a b) pontban megszabott havi 100 P helyett havi 120 P; a c) pontban havi 120 P helyett havi 140 P jogdelmi határt állapítottak meg. Mindkét rendelet február hó 1-től érvényes.

— **De hiszen ez csak egy pillanat.** Nagykárolyi Etelka melegsívű cikkei hétről-hétre megjelennek a Magyar Lányok hasábjain. „Otthonunk” melléklet gazdag divatrajzaival, kézimunkáival és hasznos tanácsaival nagy segítségére van a fiatal lányoknak és anyáknak minden kérdésükre. Díjtalan mutatványszámot kívánatra bárkinek küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrássy-ut 16.

— **Két kisfiu, két kis leány.** N. Kosáry Judit kedves versével köszönt be e héten Az En Ujságom új száma. Díjtalan mutatványszámot kívánatra bárkinek küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrássy-ut 16.

— **A keleti fronton** az orosz haderők nagyszabású erőlködése tovább folynak és az ember és anyag kíméletlen bevetése által óriási vérvesztéseket szenvedtek. Egyes szakaszokon a németek hajtottak végre ugyan arcvonal-rövidítéseket, de más oldalról műveleteknek a hadvezetés szempontjából fontos jelentősége van. Egyébként ugy a keleti, mint a délolaszországi fronton szilárdan állnak a németek és a támadásokat minden nehézség nélkül utasítják vissza. — A németek az utóbbi napokban sorozatos és sikeres légitámadásokat hajtottak végre London és több angliai célpont ellen. Londonban is érezhetik most ismét a romboló támadások hatását saját bőrükön, mert jelentések szerint sok sebesülés és halálos áldozatuk van.

— **A textilárak legmagasabb foggasztói ára.** A közellátási miniszter a hivatalos lap február 2-i számában rendeletet adott ki, amellyel megállapította a textilárak legmagasabb nagy- és kiskereskedői haszonkulcsát, valamint a fogyasztói árát.

— **Ujvidéken halászati szövetségi vezetőképző tanfolyam nyílik meg.** A Délvidéki Halértékesítő Szövetkezet Ujvidéken halászati vezetőképző tanfolyamot rendez. Az első tanfolyam február 13-tól 17-ig, a második pedig március 6-tól 9-ig tart. A tanfolyamon résztvesznek a Délvidéki Halértékesítő Szövetkezet tagszövetkezeteinek tagjai, de résztvehet mindenki, aki halászati szövetséget alakításával kíván foglalkozni. A tanfolyam ingyenes. Érdeklődni lehet a Délvidéki Halértékesítő Szövetkezettel (Ujvidék, Hitler Adolf-utca 19.)

801—1944. kig.

Hirdetmény.

Az országgyűlési képviselőválasztásról szóló 1938. évi XIX. t.-c. 223. §-ának 7. bek. értelmében az országgyűlési képviselő választók névjegyzékét az 1944. évben kiigazításra kell elkészíteni. A választói névjegyzék kiigazításával kapcsolatos tennivalókról az említett törvényen kívül a 288,200—1938. B. M., valamint 320,200—1939. B. M. sz. rendelet tartalmaz utasításokat. A névjegyzék kiigazításával kapcsolatos tennivalókról a város lakosságát az alábbiakban tájékoztatom:

A névjegyzékbe hivatalból kell felvenni mindazokat, akik az 1939. évi IV. t.-c. rendelkezéseire figyelemmel, — a választójogosultság egyéb kellekeinek birtokában — az 1942. évben elérik a választójogosultsághoz megkívánt életkort. Azokat, akiknek a névjegyzékbe való felvételre bármely más jogcímre nyílik meg joguk, kérésükre kell őket a névjegyzékbe felvenni, ha az előírt kellekeket igazolják. A választó jogosultsághoz megkívánt korhatárt elért személyek választó jogosultságának elbírálása az illetők vallomásszolgáltatása alapján történik. A vallomást a felállandó lakóhelyén az 1944. évi január 1-én fennálló állapotnak megfelelően egyéni számláló lapokon póttalponon kell szolgáltatni. A számláló lapokon bejegyzett adatok igazolásának módját 288,200—1938. és a 320,200—1939. B. M. sz. rendeletek határozzák meg. Azokat, akiket kérésükre kell névjegyzékbe felvenni, kérelmüket 1944. január 31-ig terjeszthetik elő. A kérelem előszóval vagy írásban a városháza emelet 8. sz. hivatali helyiségében terjeszthető elő.

Azok, akik a választó jogosultsághoz megkívánt 26, illetve 30. éves életkort 1944. évben érik el, azonban névjegyzéknek a kiigazítását követően megelőzően legutóbbára történt összeállításakor más községben laktak, ugyancsak kérésre kerülhetnek névjegyzékbe.

Felhívom végezetül a város lakosságának figyelmét arra, hogy bár a névjegyzék kiigazítása hivatalból történik, a választó jogosultság igazolása céljából 1944. február 15. napjáig a fentebb említett hivatali helyiségben bárki megjelenhet.

A vallomásszolgáltatás az 1938. évi XIX. t.-c. értelmében kötelező, így a vallomásszolgáltatás elmulasztása, vagy megtagadása kihágási cselekményt képez és szigorú büntetés alá esik.

Hajduszoboszló, 1944. január 18.

Dr. Márton Gábor polgármester.

Vaskályha Premier 40. javítható állapotban olcsón eladó Közraktárnál, állomás mellett.

1154—1944. kig.

Hirdetmény.

Alispán ur rendelete alapján ezúton közlöm az érdekeltekkel, hogy a mezőgazdasági muukások és gazdasági cselédek részére a múlt évben engedélyezett menet- és fuvardíj kedvezmény a folyó évben is érvényes.

Hajduszoboszló, 1944. január 28.

Dr. Márton Gábor polgármester.

1309—1944 kig.

Hirdetmény.

Értesitem a dohánytermelő gazdákat, hogy a m. kir. minisztérium 3,770—1943. M. E. számú rendelete mindazokra nézve, akik az 1942—43. gazdasági évben dohányt természetettek, az 1944. évre is legalább ugyanolyan nagyságú területre a dohánytermesztést kötelezővé tette.

Fentiek alapján felhívom mindazon dohánytermelő gazdákat, akik még ezen rendelkezésnek eleget nem tettek, hogy az 1944. évre vonatkozó dohánytermelési engedély iránti kérelmüket haladéktalanul nyújtsák be annál is inkább, mivel ellenkező esetben szigorú büntetés alá esnek és ellenük kihágási eljárás fog megindulni.

Hajduszoboszló, 1944. január 31.

Dr. Szűcs János polgármester h.

— **Háromezer mangalica tenyészkent oszlanak ki kedvezményes áron.** Bánffy Dániel báró földmívelésügyi miniszter a köztenyésztésben lévő mangalicaállomány vérfriessítése és minőségi színvonalának emelése érdekében az előző években jól bevált mangalica tenyészkannakció lebonyolítását újból elrendelte. Az akció a múlt év végén kezdődött meg és 1944. év április 30-ig befejeződik. Kiosztásra kerül 3,000 mangalica tenyészkannak. Az akciót a gazdasági felügyelőségek és az erdélyi kirendeltség útján, a Mangalicatenyésztők Országos Egyesületének közreműködésével bonyolítják le. Az akció során csak törzskönyvezett mangalica tenyészkannak oszthatók ki, és pedig kizárólag a köztenyésztésre szolgáló törvényhatósági állattenyésztési alapok, községek és egyéb közületek részére. Az akció viseli az árkedvezményen kívül a kiosztásra kerülő tenyészkannak szállítási és biztosítási költségeit is. A vérfriessítés érdekében különös figyelmet fordítanak arra, hogy a kiosztandó tenyészkannak ne helybeli, és lehetőleg ne a szomszédos, hanem a távolabbi vármegyék területéről olyan tenyészetekből származzanak, ahonnan az érdekeltek eddig tenyészkannak, illetve az akció során tenyészkannak még nem kaptak.

— **Az Uj Idők** 4. száma párhuzamosan közli Bókay János: Hősök és Zsigray Julianna: Visszhang című, egyre érdekesebben kibontakozó regényét. — Mára! Sándor: Szamárkóró című mesteri kis prózája és Harsányi Zolt: Horatius fordítása mellett kiemelkedik a szám anyagából Mecseki Béla nagyarányú riportja. — A számot a megszokott gazdag és változatos rovatok egészítik ki. Díjtalan mutatványszámot a kiadóhivatal bárkinek szívesen küld: Budapest, VI., Andrássy-ut 16.

Elad! Böszörményi-dűllőben 1062 négyszögöl szántóföldet. Csatornakerítés 300 öl szőlőskertet. Házakat, pusztateltet.

Veszi Minden nagyságban földet, házakat, telket az egész ország területén megbízói részére Gulyás Istvánné ingatlaniroda: Hajduszoboszló, V. t. Dóró-zug 2.

Eladó a Nádudvari-ut 25. sz. alatti 382 négyszögöl területű nagy frontu telek a rajta levő istállóval, továbbá a Nádudvari-ut 27. szám a házastudvar volt ecetgyári épületekkel, raktárakkal, istállókkal és egy 22 m. hosszú keményfából készült göré. Értekezhetni: Grósz Imrével, Kigyó-u 4. sz.

— **Népművelési előadások.** Az iskolán kívüli népművelési bizottság ma d. e. 11 órakor a Gazdakörben és a Frontharcosok Egyletében, d. u. 3 órakor az ipartestületben, d. u. 6 órakor a II. tizedbeli olvasóköri, a IV-V. tizedbeli olvasóköri, a VI. tizedbeli olvasóköri és a VII. tizedbeli olvasóköri rendez előadásokat, ahol az egyes előadók tartanak felolvasásokat. Február 8-án este 8 órakor a Keresztény Ifjúsági Egyesületben Huszka Mihály „Légitámadások tanulságai” című tart előadást.

— **A pénzbüntetéseket szigorítás.** A hivatalos lap január 28-iki száma közölte a belügyminiszter rendeletét a pénzbüntetéseket végrehajtásának egyszerűsítéséről és meggyorsításáról. Eszerint, ha a rendőri büntetőbírósgok által kiszabott pénzbüntetést a terhelték 15 nap alatt meg nem fizetik, akkor a sok időt igénylő végrehajtási eljárás mellőzésével, az ítéletben behajthatatlanság esetére meghatározott elzárásbüntetést kell végrehajtani. Minden olyan kihágási ügyben, amelyben a rendőri büntetőbíró azt állapítja meg, hogy a terheltnek nincs végrehajtható vagyona, vagy pedig oly csekély vagyona van, amelyből a kiszabott pénzbüntetés teljes összege előreláthatólag nincs biztosítva, végül pedig az ítélt indokolt kérelmére, ha a pénzbüntetés saját vagy családjának megélhetését veszélyeztetné, ezt a behajthatatlanságot a büntetőparancsban, illetőleg az ítéletben azonnal kimondja. Ugyanabban a rendeletében mondja ki a belügyminiszter, hogy a rendőri büntetőbíró a háborúval kapcsolatos és súlyosabb büntetőjogi beszámítás alá eső kihágások miatt kiszabott nagyszögű pénzbüntetéseket a büntetőparancsok és az ítéletek jogerőre emelkedése után minden esetben a legsürgősebben hajtják végre.

— **A szalámgyártás ismét megkezdődik.** A szalámgyártásban legnagyobb részben már régebben szünetel a munka. Egyes közgazdasági lapok arról adnak hírt, hogy ez a munka közelesem újból megindul.

Megbízható, komoly, gyakorlott gépirőnt 4 középiskolával és helyesírás tudással 260 P havi kezdőfizetéssel március hó 4-re alkalmaz a Városi levente parancsnokság.

Eladó telek A Rákóczi-ut 48. sz. alatt 600 négyszögöles telek eladó. Ugyanott egy szoba butor, szekrények és egy Singer varrógép eladó. Értekezni lehet: a helyszínen.

Eladó a Bánom-szőlőskertben a II. kapubejárati dűllőn 705 négyszögöl szőlőföld. Érdeklődni lehet a kiadóhivatalban.

Bocskay Mozgó
heti műsora:

Febr. 6—7, vasárnap-hétfőn: A legnagyobb sikerű, énekes, zenés, új magyar film: **Egy szoknya egy nadrág.** Főszereplők: Latabár Kálmán, Turay Ida, Csontos Gyula, Csikós Rózi, Maly Gerő, Mihályi Ernő. Magyar hirodó.

Febr. 8-án, kedden: Csak 16 éven felülieknek! **Magdolna.** Főszereplők: Sárdy János, Lázár Mária, v. Benkő Gyula, Turay, Bilicsi, Vaszary. **Uj német hirodó.**

Febr. 9-én, szerdán: A német filmek koronája: **Asszonyisziv.** Főszerepben: Zarah Leander. **Ufa hirodó.**

Febr. 10-én, csütörtökön: Uj német film: **Komédiások.** Főszereplők: Henny Posten, Gustav Diesel. **Világhirodó.**

Febr. 11-én, pénteken: Magyar film: **Mindenki mást szeret.** Főszereplők: Szilágyi-Szabó Eszter, Uray Tivadar, Déry Sári, Makláry Zoltán, Pethes Sándor. **Legújabb magyar hirodó.**

Febr. 12-én, szombaton: Olasz filmek: **Ingovány foglya.** Száz ezer szereplővel. **Magyar hirodó.**

Febr. 13-án, vasárnap: Uj magyar film: **Sziámi macska.** Főszerepben: Szlezcsky Zita.